MUSTERTEST
GESCHAFTSDEUTSCH

I. LESEVERSTEHEN (OLVASAS UTANI SZOVEGERTES)

1. Lesen Sie zuerst den folgenden Text:

1. Globalisierung ist nicht nur ein Wort der Okonomen und Theoretiker. Jeder von uns ist
in seinem tédglichen Leben entweder direkt oder indirekt mit der Globalisierung und
thren Auswirkungen konfrontiert.

Wer von euch ist nicht schon mal mit dem Flugzeug in die Ferien geflogen. Je

5. weiter weg desto groBer ist die Wahrscheinlichkeit, dass ihr dabei {iber einen groB3en
Flughafen gereist seid wie Ziirich, Paris, London Heathrow, Frankfurt oder
Amsterdam. In der globalisierten Welt bestehen sehr gute Verbindungen zwischen den
Metropolen auf sémtlichen Erdteilen. Von den einzelnen Metropolen findet schlieBlich
die Feinverteilung in kleinere Stidte in der Umgebung statt. Man nennt dies das ,,Hub-

10.  System”. Die Welt wird zu einem Dorf.

Heute ist es vollig normal, ein Telefonat nach New York zu fiihren oder eine E-
Mail nach Sydney zu senden. Innerhalb von Sekunden kann man mit der gewiinschten
Person oder Unternehmung in Kontakt treten. Aber auch bei uns selbst haben sich diese
Auswirkungen der Globalisierung in den Alltag eingeschlichen. Fast jeder besitzt

15. mindestens ein Handy, hat eine E-Mail Adresse oder ein Facebook-Account. Ihr seid
quasi 24h an 365 Tagen im Jahr erreichbar egal wo ihr euch befindet. Ein Wettbewerb
hier, ein Formular da, alles kann von zu Hause aus innert Sekunden ausgefiillt und tiber

die Welt gesendet werden und dies zu einem verschwindend kleinen Preis.'
2. Markieren Sie die Variante, welche der richtigen Antwort entspricht.

1. Das Synonym des Nomens Auswirkung (Zeile 3.) ist
a. Erfolg
b. Wirklichkeit

c. Auswahl

" Quelle: http://sites.google.com/site/globalisierung1/begriff/globalisierung-in-der-praxis (Zugriff am 21.11.2010)




d. Effekt

0

Synonym des Verbs besitzen (Zeile 14.)ist
a. sitzen
b. setzen
c. haben

d. sein

(98]

Synonym des Nomens Metropolen (Zeile 8.)
a. Grofstidte
b. Dorfer
c. Lénder
d. Regionen
4. Um Welche zwei Auswirkungen der Globalisierung handelt es sich im obigen Text?
a. Arbeitslosigkeit und Immobilitét
b. Mobilitét und Informationsiibertragung
c. Globalisierung und Konsumgesellschaft
d. jeder hat ein Facebook-Account oder wenigstens eine E-Mail Adresse

,,Hub-System*(Zeile 9.-10.) bezieht sich

9]

a. ausschlieflich auf Verkehrsverbindungen zwischen den Erdteilen.

b. ausschlieBlich auf Verkehrsverbindungen zwischen den Metropolen.

c. ausschlielich auf Verkehrsverbindungen zwischen kleineren Stddten und
Dorfern.

d. aufsehr gute Verbindungen zwischen sdmtlichen Erdteilen, Metropolen und

kleineren Stadten.

II. GRAMMATIK UND WORTSCHATZ (NYELVISMERET ES SZOKINCS TESZT)

3. Welches Wort passt hier?

1. Hallo, ..... Name ist Anna.
A B C

mein meine heif3e

2. ... bist du von Beruf?
A B C



arbeitest Wo Was

3. Er studiert ... Universitét.
A B C

in die an der an die

4. Meine Hobbys.....: Lesen, Wandern, Klettern und Reiten.
A B C

ist habe sind

5. Ich mochte spiter Bankangestellte werden, weil .....
A B C
mir gefdllt dieser Beruf. dieser Beruf mir gefdllt. mir dieser Beruf gefdllt.

III. SCHRIFTLICHER AUSDRUCK (IRASKESZSEG)

1. Wie sieht ein gewéhnlicher Tag bei Ihnen aus? Schreiben Sie einen Aufsatz mit dem Titel

,,Mein Tagesprogramm” (150 W.)



